



# 咸安:工业经济奋力跑好“冲刺棒”

咸宁日报全媒体特约记者 胡剑芳



近日,笔者一行走进开发区凤凰科技园,新搬进园区的欧朗机械有限公司的1号和9号厂房恒温精密生产线上,员工正忙着赶北京航天科技集团和北京航天科工集团订单。

“订单已排到2023年7月份,目前一个员工可管3台机,130个员工实行三班倒,做到人休机不停。”公司负责人陈曦信心满满地说,“开发区服务好,主动服务办好一切证件,通力协调让我们入住时间提前一个月,资金困难协调再生贷款;还免厂房租金,让我们轻装上阵。今年已完成产值8700万元,正冲刺四季度,争取突破亿元大关。”

欧朗机械有限公司2002年建于北京,2019年1月从北京搬到咸安经济开发区租借兴耀华厂地生产,今年9月租借凤凰科创园装修面积达2万平米新厂房,投资6000万购入120台套设备,开足马力投入生产。目前正在与陕西飞机工业集团洽谈相关业务,预计增加2个亿产值。

“研发出工装夹具等12项专利,大大提升产能。”技术部长冯富峰介绍,生产高精密零部件使用的数控智能加工设备对员工要求高,要会调制设备。公司还投入资金,配套机器人,实行全自动化,只要把产品放上去,一键启动就行,一年可生产上万种品种。

在咸宁市真奥金银花药业有限公司生产车间,7条灌装生产线已全部启动,环比上月同期增长150%。

“目前我们是分三班生产,一天大概2500件出厂,全力供应。”副总经理毛志海说。

在桂香满园生产车间,打鸡蛋的,调制的,生产的,包装的,工人们流水作业,动作迅速。

“每天产能是4万多份蛋糕,日销售额20余万元,可生产30多个品种,其中瑞士卷原味和桂花的品种,卖得很火,今年产值5000余万元。”负责人胡明英介绍,明年打算把隔壁福利院15亩买下来,规模扩大,

产能可翻倍。

在新建项目基地,华劲铝业项目破碎车间已试生产,新建的铝液车间,明年3月底可建好厂房,7月投产,实现5公里内汽车零部件企业铝液直供。在天逸麻业黑灯工厂项目基地,几台机械臂在空中来回舞动,部分车间已完成一楼主体框架……

“做好保姆式贴心服务,助力企业更好发展,企业满意是我们追求的目标。”咸安经济开发区工作人员陈鹏说。

通过一年的保姆式服务,开发区在库规模以上工业企业已达70家(园区属地管

理规上企业81家,其中有11家为乡镇飞地企业);完成规上工业总产值159.41亿元,同比增长6.2%;完成固定资产投资58.12亿元,同比增长28.8%;完成投资项目入库40个,同比增长55%,超额完成全年任务目标;真奥药业已成为咸安首家税收过亿企业,实现了零的突破,园区经济发展总体向好。

一路走来春潮涌。疫情新形势下,咸安经济开发区企业正铆足劲头,开足马力,全力冲刺全年最后的“冲刺棒”,奋力向全区人民交一份满意答卷。

## 大美咸安

### 冬之色彩

冬日阳光下,咸安街头的叶儿“红红火火”,斑驳的阳光照耀在五彩的树叶上,微风中摇曳律动,通透晶莹,恰似彩蝶起舞,婀娜多姿,一派诗情画意般的醉人景色。

通讯员 吴涛 摄



## 双龙社区“幸福合伙人”

○ 通讯员 徐鹏 刘婷



近日,湖北省城乡社区治理工作领导小组办公室、湖北省民政厅以“共同缔造美好家园”为主题,举办2022年度全省城乡社区治理十佳创新案例发布暨城乡社区治理案例教学视频培训会,交流展示全省共同缔造活动中涌现的城乡社区治理创新案例。其中,永安街道双龙社区的“幸福合伙人”成功入选2022年度全省城乡社区治理十佳推广案例名单,也是全市唯一入选的创新案例。

“没有物业管理、基础设施薄弱、环境卫生差……”这是永安老城区诸多“三无”小区的缩影,也是曾经育才小区的真实写照。双龙社区育才小区是2012年7月建成交付的拆迁还建小区,现有居民256户,百分之八十是拆迁还建户。

面对居民陌生化、利益分殊化、诉求多元化等治理难题,双龙社区运用共同缔造理念创新小区治理,发布“合伙人”招募令,召集街道社区包保干部、下沉干部、社区志愿者、小区支部委员、业委会成员、小区党员中心户和热心居民等各类人员加入“幸福合伙人”队伍,合伙人们提供资金、技术、物资、人力等方面支持,带动居民由“看你们干”到“一起干”,建设“人人有责、人人尽责、人人享有”的小区治理共同体。

聚民需,合伙“谋”,制定清单精准化。清晨,小区党支部书记陈昌秀“唠嗑式”走访小区居民,在走家串户交心谈心的过程中找问题,听建议。本着“下去一把抓、回来再分家”的原则,“人人搬出一把椅,事事坐下好商议”,小区板凳会、共谋会也由此诞生。

收集幸福需求清单后,以居民的需求设计合理方案,合伙人按照事件轻重缓急分层分类处理。比如今年在安装小区监控时,通过板凳会、1+N微信群等方式共同商议谋划,充分了解居民对安装经费的顾

虑和实际困难后,社区请监控设备专业人员进行预算和现场讲解,居民主动提出每户出资50元费用装监控,保证了安装工作的顺利进行,201户已装修业主的费用全部收齐,现在监控装上了,小区居民的安全感不断提升。

聚民力,合伙“建”,参与主体多元化。由于育才小区属于还建小区,建成后并未配置服务设施,小区没有组织开展活动的场所。在小区张贴“幸福需求清单”后,合伙人队伍积极发动小区居民出谋划策,88岁老党员熊爹爹主动腾出自家车库,社区出资、联系单位捐物,居民们出力粉刷墙面,个人车库也升级成了大家的“幸福小屋”。

合伙人们充分挖掘小区公共空间的“边角余料”潜力,通过党建引领,合伙共筹,在社区党委和小区党支部的大力支持下,合伙人们出钱出物出力,汇集多方力量,建设起了“两亭四廊”、小区门楼、绿化带等9类基础设施,将小区从“个人家庭”发展为“小区家园”。

聚民智,合伙“管”,小区公约制度化。面对无物业公司服务的情况,小区采取“自助式”物业管理模式。由社区牵头成立环境和物业管理委员会,组织各类合伙人们共同制定育才小区物业管理公约,按需收取,公开明细,接受监督,解答质询。

小区采取“一事一议”“周提月议”的方式,确保每一笔资金使用高效、透明,小区物业费收取率高达97%。同时,聘用家庭困难的小区居民负责保洁工作,袁阿姨动员爱好相同的人组建腰鼓队、王大叔带动象棋爱好者一起成立象棋社等文化队伍,实现了服务资源在小区内部优化配置,小区居民最大程度参与到小区公共事务之中,主人翁意识不断增强。

聚民声,合伙“评”,文明创建长效化。双龙社区将志愿服务与文明评选相结合,在家风建设、基层治理、志愿服务等方面,评选出好邻居、好婆婆、最美楼栋长、文明好少年等文明典型,并将评选结果在社区、小区入口处进行公示,来树立社区文明新

风,倡导居民崇善、向善、为善。

积极收取共管资金作为小区自管经费,并定期公示使用情况,解决小区内出现车辆无序停放、卫生无人打扫、乱搭乱建等问题。同时,设立小区文明创建“光荣榜”“曝光台”公示栏,对车辆乱停、杂物乱放等不文明行为进行曝光,并将整改情况进行公示,引导居民共建文明行为,共同建设小区美好环境。

惠民生,合伙“享”,居民幸福最大化。每一位幸福合伙人步履匆匆,忙忙碌碌,如今小区迎来可喜的变化和累累硕果。为了让合伙人之路持续走下去,合伙人一起成立了幸福合作社、设立幸福基金,对获评对象和志愿者们参与志愿服务攒的积分,都可以使用幸福基金进行物质或精神奖励,不断提升合伙人参与的积极性。

目前,双龙社区“幸福合伙人”队伍由最初育才小区的一支队伍发展到目前的七支队伍,居民积极“入伙”参与社区自治,主动承担日常事务。西新巷小区支部书记带领“合伙人”队伍主动对接天然气公司,让141户390人全部用上了天然气;电大小区“合伙人”队伍完成了小区充电桩改造;嫦娥小区“合伙人”队伍主动帮助学生辅导作业,小区桂花树在居民接力浇水之下,快要旱死的桂花树又开始阵阵飘香……

小区居民罗大叔说:“现在小区出名了,我们也是名人了,要更加爱护自己的小区。”通过一系列的“合伙人”项目,居民形成了参与小区治理的习惯,找回了遗失的邻里情,提升了获得感和幸福感,社区治理实现了质的变化。

居民朋友约起来,共享社区新生活,“幸福合伙人”让大家真正凝聚成社区治理共同体,绘就幸福同心圆。

### 全省综合减灾示范社区 咸安一地入选

本报讯 通讯员余娅敏报道:近日,省减灾委办公室、省应急管理厅发布2022年全省综合减灾示范社区名单,咸安区向阳湖镇祝墙村入选。

社区(村)是社会的基本单元,是防灾减灾救灾的前沿阵地,创建省级综合减灾示范社区是加强防灾减灾救灾能力建设的基础和抓手。从今年8月开始,全省综合减灾创建工作有了更具体的行动——开展一批“一对一”结对帮扶创建综合减灾示范区活动,并对每个创建成功的社区给予资金补助。

咸宁市按照国家创建标准和省减灾委的要求,切实提升全市综合减灾示范社区创建工作质量,不断提升城乡社区综合防灾减灾能力,其中崇阳县天城镇开发区社区、咸安区向阳湖镇祝墙村、嘉鱼县官桥镇朱砂村、通山县黄沙镇梅田村、通山县厦铺镇藕塘村、赤壁市官塘驿镇西湾村、通城县大坪乡坪山村入选2022年全省综合减灾示范社区名单。

### 新到63万片布洛芬

### 咸安退热药品“降温”

本报讯 通讯员卫东报道:针对退热药物布洛芬需求量激增,市区相关部门、医药企业加大向上争取力度,12月22日上午,由省疫情防控指挥部紧急调拨的63万片布洛芬抵达国药控股咸宁有限公司,投放市场后,将缓解群众买药难问题,为市场退热药品紧缺状况“降温”。

在位于咸安经济开发区的国药控股咸宁有限公司仓库内,公司员工将这批刚到的20件由华中药业股份有限公司生产的布洛芬进行清点、入库。公司将于今日起配送到全市各医疗机构和400多家药店,群众可按需购买。

国药控股咸宁有限公司副总经理张志高表示:“由于现在疫情的蔓延,布洛芬供不应求,市场上很难购买到。根据省新冠疫情防控指挥部的要求,分发了一批布洛芬到我们国控咸宁公司,公司将严格按照省疫情防控指挥部的要求,及时入库,在一个工作日内发到各医疗机构和药店,来满足广大人民群众的用药需求。”

### 咸安消防

### 组织开展集中夜查行动

本报讯 通讯员刘璇报道:为进一步强化商场超市消防安全管理,全面提升人员密集场所火灾防控能力。12月22日晚,咸安区消防救援大队组织开展商场超市消防安全安全检查夜查行动。

当晚,消防监督执法人员先后深入到武商量贩、麦盟超市等商超,重点对单位消防安全主体责任落实、安全出口及疏散通道畅通、消防设施器材运行、电气线路安全等情况进行了实地查看。每到一处,消防监督执法人员都反复叮嘱,商场超市人流量大,货物囤积,可燃材料多,火灾危险性大,一定要绷紧火灾防控这根弦,切实提高隐患排查、自防自救能力,全力保障消防安全万无一失。

针对检查发现的问题,检查人员对场所负责人提出具体整改意见,责令限期整改。同时,要求各单位要把消防安全工作摆在重要位置,落实消防安全主体责任,定期组织灭火疏散演练,增强员工“四个能力”培训,规范日常用火、用电,认真开展自查自纠,确保消防设施完好有效,灭火器材配备齐全,尤其要加强新建微型消防站扑救初期火灾的能力和水平,为员工和顾客提供一个安全的工作和消费环境。

### 邻里互助

### 咸安多个小区“共享药箱”

本报讯 通讯员胡晓轩、朱芳菲、吴静红报道:“大家好,有没有哪位业主家有小孩退热栓?有位业主小孩急用!”“我家有!”近日,在航天花园小区的业主微信群里,这样的暖心互动颇为频繁,业主纷纷共享防疫物资,为急需药物的邻居解燃眉之急。

12月21日,笔者来到航天花园小区时,航天花园物业主任陈昭军正奔波在小区的各个区域,对照清单将药品、物资送往业主家门口。

“这次我们小区每个人都得到了他的帮助,非常感动!”颜佳欣是航天花园的常住户,她告诉笔者,自己前天就得到了急需的药物,今天物业又过来送酒精。“我们有个邻居,一个人在家里躺了三天,没有药,也不能出门,陈主任不光送了药,还送了吃的,别人在微信跟我说的时候都哭了。”颜佳欣说道。

据悉,为邻居们的相互帮助提供更好的平台,物业在服务中心内辟出一个区域设置“共享药箱”,相对富裕的业主可以通过微信群捐赠防疫物资、药品,物业工作人员则当起“跑腿”,为急需的业主送药上门。

陈昭军表示:“平时业主在工作上都非常支持,我们跟业主相处起来就和一家人一样,在业主有需要的时候,我们义无反顾,就跟自己家的事情一样,能帮上忙我也觉得非常开心。”

目前,全区百余个小区、40余家爱心药店及爱心人士都纷纷开展爱心行动,共享防疫物资、免费发放退烧药,帮家中缺药、急需用药的居民解燃眉之急。经粗略估算,温泉、永安、浮山街道受益人数达9140人,共享布洛芬等各类药品大约17000余颗,冲剂135盒,小儿退烧药约180瓶,藿香正气合剂450盒;这些暖心行为让每一个人心里都升起一丝丝暖意,大家互帮互助,共同渡过这次难关。